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Hírek, inform ációk

Ha nem is mindent, de sokat elmond, hogy a nők helyzetéről, esélyeiről, 
a társadalomban betöltött szerepéről mi jelenik meg, továbbá hogyan, és 
milyen sajtótermékben. A Nők a Médiában Egyesület szeptember Í7-i 
összejövetelén Perlusz Jenő számolt be A nők társadalmi szerepe az írott 
sajtóban 2004 január 4-szeptember 3 címmel, az általa végzett vizsgálatról.

Mint hangsúlyozta, a vizsgálat nem öleli fel az összes „nőkérdést", 
„női témákat" stb. taglaló írást. Erősen megrostálta a bulvár sajtóban 
megjelent cikkeket, amelyek az általánosítható jelenségeket, mint pl. 
prostitúció, családon belüli erőszak, felületesen és főként szenzációkeltő 
szándékkal közlik. A női lapokat pedig teljes mértékben mellőzte.

A szerző három részben tárgyalja az anyagot:
1. A nők helye, szerepe a társadalomban.
Ennek egyik alfejezete az általános elvi kérdések. Ezek a vizsgált idő

szakban az esélyegyenlőséggel, a feminizmussal foglalkozó cikkekben je
lennek meg. Vitát váltott ki Szentgyörgyi Zsuzsának a 168 óra c. heti
lapban megjelent írásából egy félmondat, amely leszbikus, zsíroshajú fe
ministákat emlegetett. A cikkre terjedelmes vitacikkel Tamás Gáspár 
Miklós reagált, az Élet és Irodalomban.

A legnagyobb terjedelemmel az a vita szerepelt a lapokban, amelyet 
a vatikáni Hittani kongregáció Ratzinger bíboros által jegyzett körlevele, 
A férfiak és a nők együttműködése az egyházban és a világban című, július 31-i 
írás váltott ki. Perlusz kiemeli, hogy elemző igénnyel két szerző lépett 
föl (Fáy, Nőügyek, Magyar Nemzet, augusztus 14., és Eörsi I., A Vatikán 
és a női mivolt, Élet és Irodalom, augusztus 19.)

2. Nők a társadalmi élet különböző területein.
Perlusz Jenő ebben a témakörben főként a nők karrier-lehetőségeivel 

foglalkozó írásokat elemzi, és megállapítja, hogy „az itt kibontakozó kép 
a legborúsabb." Az e témakörben megszületett írások az ismert tényeket 
taglalják: egyenlőtlen bérek, a vezetői pozícióba jutás nehézségei, a kar
rier-család ellentmondás stb. Nagyon kevés az olyan írás, amely valami
lyen módon utalna a megoldás/ok/ra.

3. A mindennapi élet
Ide sorolja azokat a kérdéseket, amelyek ma heves vitákat váltanak 

ki, mint például a családon belüli erőszak, prostitúció, szexuális zaklatás.
A családon belüli erőszakkal kapcsolatban az írások egyik fontos ele

me a jogi szabályozás, amelynek megközelítése a lap beállítottságától 
függ. Másként közelíti meg a Magyar Nemzet, és másként a Magyar 
Narancs.

A prostitűcióval kapcsolatban mintha legalább a téma tárgyalásában 
történt volna némi változás, s mintha mutatkozna némi igény az elem
zésre, illetve annak bemutatására, hogy itt van egy felhasználói oldal is. A 
HVG egyik cikke a prostitúciót kifejezetten modernkori rabszolgaságként 
határozza meg.
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A vizsgálat tartalmazza a forrásként felhasznált fontosabb cikkek szer
zőinek nevét, a cikk címét, megjelenési helyét és idejét. Ezek alapján azt 
kell mondanunk, hogy alapos és fontos összegzés született.

Ha valamit hiányolok, akkor az az adott sajtótermékben a képek és 
szöveg kapcsolatának vizsgálata. Nem egyszer fordul elő, hogy női sze
replőkről szóló szöveget férfiakról készült fotóval illusztrálnak. Különö
sen a sportrovatokban.

Ami pedig a nők reklámokban való szerepeltetését illeti, főként a 
hangzó médiumokban, de a tv-csatornákon és az utcán lévő óriás pla
kátokon is -  az külön vizsgálatra érdemes.

*

Európai Esélyek, Parlam enti beszélgetések

címmel rendezvénysorozat indult a Parlamenti Képviselők
Irodaházában.

Az első beszélgetést, amelynek címe Válságból megújulás, Szociáldemokrata 
megközelítések a társadalomban címmel ez év október 1-jén tartották. A vi
taindítót dr. Lévai Katalin európai parlamenti képviselő, az Európai Par
lament Jogi Bizottságának alelnöke mondta el.

Felkért hozzászólók: Vitányi Iván képviselő (MSZP), Babarczy Eszter, 
történész, esztéta, valamint Sükösd Miklós szociológus.

A rendezvény szervezője Lukács Csilla irodavezető

A beszélgetés témakörei:
A  21. század kihívásai: a szociáldemokrata jövőkép 
Gazdasági szereplők társadalmi felelősségvállalása 
Egyensúlyba hozható-e a gazdaság-és társadalompolitika?
Hogyan jelenik meg az alanyi jog és diszkrecionális jog a tagország

okban?
A társadalompolitika konzervatív, liberális és szociáldemokrata felfo

gása közti különbségek és hasonlóságok.

A beszélgetés népes és érdeklődő közönség részvételével zajlott, talán 
csak a hozzászólásokra maradt rövid idő.

sz. a.
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